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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till utrikesminister Maria Malmer Stenergard (M)

2025/26:99 Regeringens ansvar för svenska medborgare

Svenska medborgare som deltog i den fredliga hjälpsändningen Global Sumud 
Flotilla på väg mot Gaza har vittnat om att de har blivit utsatta för grova 
övergrepp av israelisk militär, polis och fängelsepersonal. Vittnesmål beskriver 
bland annat tortyrliknande behandling, misshandel, hot och frihetsberövanden 
under förnedrande förhållanden på internationellt vatten – handlingar som 
enligt experter kan utgöra brott mot både svensk och internationell rätt.

En framträdande advokat menar att brott som grovt rån, olaga frihetsberövande, 
grov misshandel, grovt olaga hot och folkrättsbrott kan ha begåtts. En professor 
emeritus i internationell beskriver händelserna som grymma, omänskliga och 
förnedrande – i strid med krigets lagar. Båda riktar skarp kritik mot den 
svenska regeringens passivitet. Trots att UD-personal varit på plats och tagit del 
av uppgifterna verkar ingen diplomatisk eller rättslig uppföljning ha skett. 
Regeringens uttalanden som antyder att deltagarna får ”skylla sig själva” har 
dessutom väckt stor oro och förvåning.

Sverige har enligt internationell rätt universell jurisdiktion vid tortyr och 
folkrättsbrott. Regeringens passivitet riskerar att urholka förtroendet för den 
regelbaserade världsordningen samt Sveriges trovärdighet som en aktör för 
mänskliga rättigheter och folkrätt.

Mot denna bakgrund vill jag ställa följande fråga till utrikesminister Maria 
Malmer Stenergard:

 

Avser ministern att vidta några åtgärder för att säkerställa att de eventuella 
övergrepp som svenska medborgare utsatts för i samband med Global Sumud 
Flotilla utreds och att ansvariga ställs till svars?

………………………………………

Jacob Risberg (MP)

Från Riksdagsförvaltningen
2025-10-16
Besvaras senast
2025-10-22 kl. 12.00
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Överlämnas enligt uppdrag

Gergö Kisch


